

我校召开习近平总书记“3·18”重要讲话 四周年学习座谈会

本报讯 3月17日上午,学校召开习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上重要讲话发表四周年学习座谈会。校党委书记刘双耀、党委副书记于远望出席座谈会。陕西师范大学马克思主义学院王永和教授、西安美术学院马克思主义学院院长沈宝莲教授、西安医学院马克思主义学院院长桑利娥教授、咸阳师范学院马克思主义学院院长曹勇副教授受邀参加,杨珂娟、吴永刚、黄鹤代表我校思政课教师发言。会议由我校马克思主义学院院长窦红莉教授主持。

王永和指出,习近平总书记“3·18”重要讲话蕴含着思政课建设的“四个关键”和“五个规律”,是把这一重要讲话的要义所在。沈宝莲分享了创办“莲开有声”公众号和开展“一画一课”思政教学

的经验,建议我校思政课建设要走特色化发展之路,注重将校本文化融入思政课教学。桑利娥强调,习近平总书记“3·18”重要讲话给马克思主义学院的发展和思政课建设带来了前所未有的机遇,是我们办好马院的方法论依据。曹勇指出,思政课教师要特别注重“视野要广”的要求,要在不断优化自身知识结构的基础上,努力提高为学生答疑解惑的能力和水平。于远望强调,办好思政课关键在教师,我们加强思政课教师队伍建设,把好思政课教师的入口关,选好人,育好人,用好人。

刘双耀指出,今天重温习近平总书记“3·18”重要讲话,一是要深刻认识开设思政课的重大意义;二是要准确把握思政课改革创新的方向;三是要切实提

高思政课教学的效果。刘双耀强调,提高思政课的教学效果,必须要建设一支高质量的教师队伍,对思政课教师不能“降格以求”。思政课教师要有家国情怀,要有责任感、使命感,这是思政课教师做好本职工作的原动力。

窦红莉在总结讲话中指出,各位专家和教师代表的发言回顾了四年来在习近平总书记“3·18”重要讲话指引下思政课建设取得的重大进展和好的做法,对我们学校建好马院、上好思政课都具有很好的启发意义。下一步,我们将认真落实好刘双耀书记从三个方面提出的要求,增强使命感,守好主阵地,不断推动学校思政课建设高质量发展。

(马克思主义学院 白耀强)

我校召开党委理论学习中心组集体学习会

本报讯 3月30日,我校在行政楼三楼会议室召开2023年第1次党委理论学习中心组集体学习会,党委理论学习中心组全体成员参加学习。会议由校党委书记刘双耀主持。

会议集体学习了习近平同志在第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议上的讲话,习近平同志在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班上的讲话,习近平同志在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的讲话以及赵一德同志在全省开展“三个年”活动动员会上的讲话。

会上,刘双耀,校长孙振霖,党委副书记于远望、蒲济生,纪委书记巨旺民,党委委员、党委组织部部长王国栋,党委委员、党委宣传部部长李隽,党委校办主任李战权作了重点发言。

刘双耀指出,习近平总书记在第二十

届中央纪律检查委员会第二次全体会议上的讲话对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署,要结合学校实际,认清学校党建工作存在的不足,进一步加大工作力度,切实予以解决。一要坚持和加强党的全面领导。二要着力解决突出问题,推进全面从严治党向纵深发展。要持续推进基层党组织建设、加强干部人才队伍建设、持之以恒正风肃纪反腐。三要推进党建业务深度融合。把党建工作同深入开展“学科建设攻坚年”“教育教学质量提升年”和“干部教师作风能力提升年”紧密结合,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,为学校高质量发展提供坚强保障。

孙振霖指出,习近平总书记在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班上的重要讲话对于全面学习贯彻党的二十大精神、以中国式现代化全面

推进中华民族伟大复兴,具有重大而深远的指导意义。他强调,要把学习习近平总书记重要讲话精神同学校发展实际相结合,贯彻落实到各项重点工作中。一要组织广大党员干部深入学习,不断深化对中国式现代化的正确理解。二要推进讲话精神进教材、进课堂、进头脑。三要广泛宣传、深入阐释中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,按照“全面学习、全面把握、全面落实”的要求,推动学习贯彻工作不断往深里走、往实里走、往心里走。

刘双耀在总结讲话中强调,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,在深刻领会党的二十大精神上下功夫,在推进学校各项重点任务上下功夫,把握“时与势”、找准“症与方”、担好“职与责”,知难而进、迎难而上,攻坚克难、开拓进取,奋力谱写学校事业高质量发展新篇章。(党委宣传部 王前)

我校举办第二十六届大学生演讲赛

本报讯 3月8日下午,我校在5515会议室举办第二十六届大学生演讲赛。党委书记刘双耀、党委副书记蒲济生出席活动。党委委员、党委宣传部部长李隽,马克思主义学院教授年亚贤,校团委书记侯青,学工部副部长原强,研究生院党总支副书记杨帆,教务处副处长韩曼担任评委。

本次比赛以“初心不负七十载 青春献礼二十大”为主题,分为传统演讲和即兴演讲两个环节。在传统演讲环节,来自各院系的9名参赛选手围绕主题,结合自身成长、学习经历,以身边的故事、鲜活的题材、生动的演绎,或表达永远跟党走走的坚定信念,或重温党的百年光辉

历程,或以成长历程见证时代变迁,或深情讲述身边人的正能量故事,他表达了新时代青年的坚定信念,传递出对党和母校最真挚的情感。

在即兴演讲环节,选手们围绕现场抽取的题目展开即兴演讲,他们用激昂的文字、铿锵的语调,生动阐述了自己对人生的感悟和体验。有的娓娓道来,让人如沐春风;有的声情并茂,让人为之动容;有的妙语如珠,令人赞叹不已。

经过激烈角逐,药学院熊晓钰荣获一等奖,针灸推拿学院童思瑶荣获二等奖,第一临床医学院中医系彭珍珍荣获三等奖;张永明、何怡霖、李晨、周翎、陈莹莹、许佳颖6名同学分别荣获优秀奖;

熊晓钰、张永明、周翎荣获学生会官方微信票选的“人气之星”称号。与会领导与评委老师为获奖选手颁发奖杯和证书。

本次演讲比赛是我校团委系统深入学习贯彻党的二十大精神的重要举措之一。活动进一步激发了广大青年坚定不移听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉,展现了新时代大学生不忘初心、砥砺奋进的良好精神风貌。

今后,校团委将在校党委的领导下,持续深入学习贯彻党的二十大精神,坚持在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,团结引领广大青年奋斗新时代、奋进新征程,为全面推进中华民族伟大复兴贡献青春力量。(校团委 王瑛)

我校举办2023年思政课与课程思政“大练兵”主题活动

本报讯 3月1日下午,学校在5203、5204教室举行了思政课与课程思政“大练兵”主题活动。活动由教务处副处长韩曼主持。

本次“大练兵”分思政课程与课程思政两个组别。校党委副书记于远望,校督导组组长闫平慧,党委宣传部部长李隽,教务处处长卫昊,副处长牛锐、韩曼,马克思主义学院院长窦红莉、党委书记张亚军担任评委。

25名参赛教师围绕选定主题,从教学理念、教学内容、教学方式等方面进行

了15分钟的教学展示。各组评委针对选手的参赛选题、思政元素的挖掘与融入、教学设计、教学手段使用及师生互动等方面进行了全面点评。经过近5个小时的激烈角逐,最终评选出一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名,优秀奖13名。

于远望强调,2023年是学校教育教学质量提升年,全校上下要以“大练兵”活动为抓手,积极创建“四好思政课程”:学校建好思政课、马克思主义学院管好思政课、教师上好思政课、学生学好思政课。专业课教师要深度挖掘提炼课程中

蕴含的育人要素,拓展专业课程的广度、深度、温度,创新育人手段,提升育人成效。

卫昊指出,思政课程要落实“八个统一”,讲深、讲透、讲清道理,坚定学生理想信念;课程思政要紧扣“大练兵”主题,选题要准、立意要高、谋篇要精、方法要新,争取在省赛中取得好成绩。

各院(系部)主管教学副院长、马克思主义学院全体教师、各院系辅导员及部分专业课教师进行了现场观摩。

(教务处 魏淼)

附属医院顺利完成 三级中医医院 评审工作

本报讯 3月22日至24日,由陕西省中医药管理局组织的专家组对附属医院进行三级中医医院评审工作。陕西省中医药管理局副局长孔群、医政医管与教育处处长闫小青,校长孙振霖、副校长兼附属医院党委书记杨晓航,附属医院院长李哲,医院领导班子成员、全体中层干部先后参加了汇报会和反馈会。

3月23日上午,附属医院召开三级中医医院评审汇报会,会议由闫小青主持。评审组组长林谦教授宣读了评审工作纪律,介绍了专家分工安排。李哲汇报了医院基本情况、中医药服务功能、综合服务功能、党的建设等。

孙振霖强调,等级评审是对医院工作成效的全面检查和重要考核,是帮助医院进一步强化内涵建设,提升医疗服务管理能力和管理水平的难得机遇,务必要做到细心细致、精准高效、做好服务,全面保证评审工作顺利完成。要把握机遇、直面问题、以评促建、以评促改,更好地为中医药事业发展以及保障人民群众身体健康作出新的更大的贡献。

孔群对评审工作提出三点要求:一要强化统一思想,准确把握医院等级评审的目的和意义。二要紧抓机遇,以评审为契机推动中医药事业高质量发展。三要通力协作,全力以赴做好评审工作。

评审期间,专家组成员分为管理组、重点专科组、临床组、护理组、药事组、检验组、影像组、院感组等8个组,深入全院临床、医技、行政等各个部门,采取听取汇报、查阅资料、座谈访谈、参加查房、现场提问等形式对附属医院整体工作进行了深层次、多维度、全方位的评审检查。

3月24日下午,评审反馈会在附属医院医师培训楼多功能报告厅召开,评审组组长林谦教授主持会议。专家组成员围绕现场检查内容、存在问题及整改建议等进行了反馈。评审组一致认为,附属医院领导班子对评审工作高度重视,广大干部职工全员参与。附属医院党委认真落实《关于加强公立医院党的建设工作的意见》,充分发挥了把方向、管大局、做决策、促改革、保落实的作用。评审组在对医院管理、服务理念、基础建设、医疗质量、专科建设等方面的成绩给予肯定的同时,也明确指出了存在的问题和不足,并提出了意见和建议。

李哲在表态发言中表示,附属医院对专家组反馈的问题和建议照单全收。他强调,医院将坚持问题导向,坚持“以评促改、以评促建”原则,把问题整改与建立长效机制结合起来,对标对表制定时间表、路线图,以“钉钉子”的精神确保下一步的整改任务全面落实到位。

孔群对附属医院整改工作提出要求,一要加快落实整改,补齐短板不足。要针对专家反馈的问题,对标对表、建立台账、逐项落实、认真整改,推进医院持续发展和服务能力不断提升。二要加强内涵建设,提升中医特色。要以公立医院绩效考核为抓手,进一步明晰附属医院功能定位,加强中医药优质特色,加大中医药人才引育,加快中医药专科建设,全面提升综合服务能力。三要加大改革创新,推进全面发展。附属医院要充分发挥自身优势,紧抓机遇、主动作为、大胆改革,为全省中医药事业、产业发展提供良好范式,为提升陕西中医药影响力贡献力量。

(附属医院 陈志国、刘洋)